
  

 

 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Δευτέρα, 11 Μαρτίου 2024 

 
Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Γεωργιάδη Άδωνι 
 
Θέμα: «Η έλλειψη κενών κλινών στο Νοσοκομείο Χαλκίδας 
διαταράσσει την εύρυθμη λειτουργία της Μ/Γ κλινικής» 
 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
 
 
Το Νοσοκομείο Χαλκίδας αντιμετωπίζει πρόβλημα έλλειψης κλινών, που σε 
συνδυασμό με την υποστελέχωσή του, προκαλεί μεγάλη ταλαιπωρία σε 
προσωπικό και ασθενείς. 
 
Το Νοσοκομείο Χαλκίδας σχεδόν καθημερινά έχει 100% πληρότητα στις 
μεγάλες κλινικές. Έχει 24ωρη καθημερινή εφημερία και η προσέλευση στο 
τμήμα Επειγόντων είναι περίπου 200-250 περιστατικά το 24ωρο. 
Το Νοσοκομείο καλείται, λοιπόν, να αντιμετωπίσει υψηλό όγκο ασθενών, ενώ 
λόγω της μεγάλης υποστελέχωσης, παρατηρούνται πολύωρες αναμονές στο 
τμήμα Επειγόντων Περιστατικών.  
 
Η αυξημένη προσέλευση περιστατικών στα ΤΕΠ, σε συνδυασμό με την 
υποστελέχωση, δημιουργούν πρόβλημα έλλειψης ελεύθερων κλινών, με 
αποτέλεσμα ασθενείς να νοσηλεύονται σε διαφορετικές κλινικές από αυτές 
που έγινε η εισαγωγή τους. Έτσι, στην Μαιευτική-Γυναικολογική Κλινική του 
Νοσοκομείου νοσηλεύονται μια σειρά από περιστατικά τα οποία δεν έχουν 
καμία σχέση με το μαιευτικό επάγγελμα. Παθολογικά-Χειρουργικά περιστατικά 
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νοσηλεύονται σε δωμάτια όπου νοσηλεύονται επίτοκες ή λεχώνες με 
νεογέννητα.  
 
Οι μαίες/μαιευτές είναι επαγγελματίες υγείας πρώτης γραμμής με 
συγκεκριμένο καθηκοντολόγιο που αφορά μαιευτικά περιστατικά. Η επίκληση 
των ελλείψεων σε προσωπικό δεν μπορεί να αποτελέσει αιτιολογία για την 
ανάθεση αλλότριων καθηκόντων σε αυτές/αυτούς. Και αυτό, διότι δεν 
καλύπτεται μία έκτακτη ανάγκη, αλλά πρόκειται για μια πάγια τακτική. Για 
αυτό απαιτείται η εύρεση μόνιμης λύσης στο πρόβλημα της έλλειψης κενών 
κλινών.  
Παράλληλα, σε περίπτωση έκτακτων αναγκών, θα πρέπει τα περιστατικά που 
φιλοξενούνται στην Μ/Γ Κλινική να είναι τέτοια που το προσωπικό να μπορεί 
να ανταποκριθεί στην αντιμετώπισή τους. Σε διαφορετική περίπτωση, η 
πρακτική αυτή μπορεί να δημιουργήσει προβλήματα στις επίτοκες, τις 
λεχώνες, τα νεογέννητα, αλλά και στους ασθενείς που φιλοξενούνται. 
 
Υπάρχει άμεση αναγκαιότητα πρόσληψης ιατρονοσηλευτικού προσωπικού και 
αύξησης της δυναμικότητας των κλινών. Επίσης απαραίτητη είναι η ενίσχυση 
των Κέντρων Υγείας, ώστε να αποσυμφορηθεί το Νοσοκομείο Χαλκίδας.  
Οι μαίες και οι μαιευτές δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται σας υπάλληλοι 
δεύτερης και τρίτης κατηγορίας εντός των δημόσιων δομών υγείας και 
απαιτείται να ενταχθούν στην Α’ κατηγορία του επιδόματος επικίνδυνης και 
ανθυγιεινής εργασίας, όπως και το λοιπό νοσηλευτικό προσωπικό. 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Επειδή η νοσηλεία ασθενών θα πρέπει να γίνεται στην κλινική την οποία 
εισάγονται για καλύτερη παροχή υπηρεσιών υγείας, 
 
Επειδή η υπάρχουσα κατάταξη των μαιών/μαιευτών στην Β’ κατηγορία του 
επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας τους υποβαθμίζει 
μισθολογικά, ηθικά και ως προς το έργο τους, 
 
Επειδή το Νοσοκομείο Χαλκίδας εξυπηρετεί πρακτικά 3 νομούς, 
  
Επειδή πρέπει να δοθεί τέλος στην απαξίωση των περιφερειακών 
Νοσοκομείων, 
 
Ερωτάσθε, 
 
1) Ποια είναι η στρατηγική σας για την άμεση αντιμετώπιση του υψηλού 
όγκου ασθενών, που σε συνδυασμό με την υποστελέχωση του Νοσοκομείου 



  

Χαλκίδας, δημιουργεί πρόβλημα στην εύρεση κενών κλινών με αποτέλεσμα να 
φιλοξενούνται σε άλλες κλινικές; 
 
2) Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την ενίσχυση του 
προσωπικού στο Νοσοκομείο Χαλκίδας καθώς και την ενίσχυση των Κέντρων 
Υγείας; 
 
3) Πώς σκοπεύετε να αποκαταστήσετε την αδικία που έχει συντελεστεί σε 
βάρος του μαιευτικού κλάδου όσον αφορά στην κατηγορία κατάταξης; 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 
                         

  Καζάνη Αικατερίνη 
       

 
        

 




